
Вариант № 262065

За​да​ние 1 № 1007

1. Какая часть при​хо​дит​ся на долю прес​ных вод в общем объёме гид​ро​сфе​ры?
 

1) 3%
2) 12%
3) 24%
4) 48%

По​яс​не​ние.
На долю прес​ных вод при​хо​дит​ся около 3%.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1

За​да​ние 2 № 1575

2. С какой из пе​ре​чис​лен​ных стран Рос​сия имеет су​хо​пут​ную гра​ни​цу?
 

1) Мон​го​лия
2) Тур​ция
3) Шве​ция
4) Чехия

По​яс​не​ние.
Рос​сия имеет су​хо​пут​ную гра​ни​цу с 16 стра​на​ми.

 
На западе: Норвегия, Финляндия, Эстония, Латвия, Беларусь, Украина. Здесь же находится Калининградская область,

гра​ни​ча​щая с Поль​шей и Лит​вой.
 

На юге от Черного к Каспийскому морю: Грузия, Южная Осетия, Абхазия, Азербайджан; От Каспийского до Охотско‐
го моря: Ка​зах​стан, Мон​го​лия, Китай, Се​вер​ная Корея.

Ответ 1
Ответ: 1

За​да​ние 3 № 259

3. В каком из пе​ре​чис​лен​ных ре​ги​о​нов Рос​сии рас​про​стра​не​ны чер​нозёмные почвы?
 

1) Во​ло​год​ская об​ласть
2) Перм​ский край
3) Став​ро​поль​ский край
4) Рес​пуб​ли​ка Коми

По​яс​не​ние.
Черноземы — почвы лесостепной и степной зоны. Из представленных примеров в Ставропольском крае большую

часть за​ни​ма​ют степи.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3

За​да​ние 4 № 230

4. С сейсмичностью и подводным вулканизмом тесно связана опасность возникновения огромных морских волн – цу‐
нами, под угрозой которых находятся территории прибрежных городов и населённых пунктов. На какой из перечисленных
тер​ри​то​рий Рос​сии не​об​хо​ди​ма ра​бо​та спе​ци​аль​ных служб по пре​ду​пре​жде​нию на​се​ле​ния о цу​на​ми?
 

1) Чу​кот​ский по​лу​ост​ров
2) Коль​ский по​лу​ост​ров
3) Ку​риль​ские ост​ро​ва
4) ар​хи​пе​лаг Новая Земля

По​яс​не​ние.
Под угро​зой цу​на​ми на​хо​дят​ся ти​хо​оке​ан​ские по​бе​ре​жья нашей стра​ны,в том числе Кам​чат​ка, Ку​риль​ские ост​ро​ва.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3

За​да​ние 5 № 1578

5. Какой из пе​ре​чис​лен​ных го​ро​дов яв​ля​ет​ся цен​тром алю​ми​ни​е​вой про​мыш​лен​но​сти?
 

1) Ка​ли​нин​град
2) Че​ля​бинск
3) Братск
4) Че​ре​по​вец
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По​яс​не​ние.
Братск - центр алю​ми​ни​е​вой про​мыш​лен​но​сти.
Ответ 3

Ответ: 3

За​да​ние 6 № 232

6. Группа туристов из Австралии хочет своими глазами увидеть необычную для них природу средней полосы Евро‐
пей​ской части Рос​сии. Какой из​пе​ре​чис​лен​ных за​по​вед​ни​ков для этого им не​об​хо​ди​мо по​се​тить?
 

1) Ок​ский
2) Усть-Лен​ский
3) Кан​да​лакш​ский
4) Ку​риль​ский

По​яс​не​ние.
Меж​ду​ре​чье Оки и Волги — сред​няя по​ло​са Рос​сии. Здесь рас​по​ло​жен Ок​ский за​по​вед​ник.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1

За​да​ние 7 № 1233

7. В каком из пе​ре​чис​лен​ных ре​ги​о​нов Рос​сии сред​няя плот​ность на​се​ле​ния наи​боль​шая?
 

1) Рес​пуб​ли​ка Коми
2) Ма​га​дан​ская об​ласть
3) Не​нец​кий АО
4) Крас​но​дар​ский край

По​яс​не​ние.
Средняя плотность населения наибольшая в Краснодарском крае. Он расположен в наиболее благоприятных климати‐

че​ских усло​ви​ях.
Ответ: 4

За​да​ние 8 № 1172

8. Ис​поль​зуя дан​ные таб​ли​цы, опре​де​ли​те, в каком ре​ги​о​не в 2011 г. на​блю​да​лась ми​гра​ци​он​ная убыль на​се​ле​ния.
 
 

Из​ме​не​ние чис​лен​но​сти на​се​ле​ния не​ко​то​рых об​ла​стей Рос​сии в 2011 г.

 
1) Кур​ская
2) Во​ро​неж​ская
3) Бел​го​род​ская
4) Брян​ская

По​яс​не​ние.
Ми​гра​ци​он​ная убыль — это си​ту​а​ция, когда ко​ли​че​ство при​быв​ших мень​ше, чем убыв​ших.
Это Брян​ская об​ласть.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4

9. Опре​де​ли​те по карте, в каком на​прав​ле​нии от башни на​хо​дит​ся род​ник.
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За​да​ние 9 № 1441
По​яс​не​ние.

Род​ник на​хо​дит​ся к се​ве​ру от башни.
Ответ: Север.

Ответ: север|C|на север|

За​да​ние 10 № 1052

10. Какой из пе​ре​чис​лен​ных го​ро​дов, по​ка​зан​ных на карте, на​хо​дит​ся в зоне дей​ствия ан​ти​цик​ло​на?

 
1) Ар​хан​гельск
2) Са​ле​хард
3) Ро​стов-на-Дону
4) Москва

По​яс​не​ние.
Антициклон — вихревое движение воздуха и высоким давлением в центре. На карте область высокого давления отме‐

че​на бук​вой В.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2

11.  Карта погоды составлена на 12 апреля. В каком из перечисленных городов, показанных на карте, на следующий
день наи​бо​лее ве​ро​ят​но су​ще​ствен​ное по​хо​ло​да​ние?

2017-04-08 3/12

Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://geo-oge.sdamgia.ru)

/problem?id=1441
/problem?id=1052
https://geo-oge.sdamgia.ru


За​да​ние 11 № 1053

 
1) Пермь
2) Сык​тыв​кар
3) Омск
4) Тю​мень

По​яс​не​ние.
На карте по​ка​за​но сме​ще​ние к Омску об​ла​сти вы​со​ко​го дав​ле​ния с более низ​ким тем​пе​ра​ту​ра​ми.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3

За​да​ние 12 № 778

12. К об​ра​зо​ва​нию кис​лот в ат​мо​сфе​ре и вы​па​де​нию кис​лот​ных до​ждей ведет пре​жде всего
 

1) сжи​га​ние угля
2) вне​се​ние ор​га​ни​че​ских удоб​ре​ний в почву
3) удоб​ре​ние почв
4) со​зда​ние сва​лок бы​то​во​го му​со​ра

По​яс​не​ние.
Пр сжигании угля выделяется угарный газ, который соединяясь с водяным паром, образует слабые кислоты. Это при‐

во​дит к об​ра​зо​ва​нию кис​лот​ных до​ждей.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1

За​да​ние 13 № 328

13. В каком из вы​ска​зы​ва​ний со​дер​жит​ся ин​фор​ма​ция о вос​про​из​вод​стве на​се​ле​ния?
 

1) В 2010 г. соотношение горожан и сельских жителей в общей численности населения России составляло 74% и 26%
со​от​вет​ствен​но.

2) По ито​гам Все​рос​сий​ской пе​ре​пи​си на​се​ле​ния 2010 г. сред​ний воз​раст жи​те​лей стра​ны со​став​лял 39 лет.
3) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. численность женщин в России превышала численность муж‐

чин на 10,8 млн че​ло​век.
4) В 2009 г. в Рос​сии ро​ди​лось 1761,7 тыс. че​ло​век, а умер​ло 2010,5 тыс. че​ло​век.

По​яс​не​ние.
Воспроизводство населения — это процесс смены поколений. Математическим показателем воспроизводства является

есте​ствен​ный при​рост (Е) — раз​ни​ца между по​ка​за​те​ля​ми рож​да​е​мо​сти и смерт​но​сти.
Из при​ве​ден​ных тек​стов в чет​вер​том даны ха​рак​те​ри​сти​ки ро​див​ших​ся и умер​ших.

 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4

За​да​ние 14 № 1589
14. Опре​де​ли​те стра​ну, сто​ли​ца ко​то​рой имеет гео​гра​фи​че​ские ко​ор​ди​на​ты 6° ю. ш. 107° в. д.
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По​яс​не​ние.
Гео​гра​фи​че​ские ко​ор​ди​на​ты вклю​ча​ют гео​гра​фи​че​скую ши​ро​ту и гео​гра​фи​че​скую дол​го​ту.

 
Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. Широта бывает се‐

вер​ная южная в гра​ни​цах от 0 гра​ду​сов (эк​ва​тор) до 90 гра​ду​сов (ши​ро​та по​лю​сов).
Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в градусах. Долгота

бы​ва​ет за​пад​ная и во​сточ​ная в гра​ни​цах от 0 до 180 гра​ду​сов.
Это Джа​кар​та, сто​ли​ца Ин​до​не​зии.

Ответ: Ин​до​не​зия
Ответ: Индонезия

За​да​ние 15 № 584

15. Объясните, почему после продолжительных дождей часто происходит сползание грунта вниз по склонам холмов.
Ука​жи​те две при​чи​ны.
 

Дожди, продолжающиеся уже несколько недель в восьми регионах Перу, вызвали выход из берегов рек, наводнения и
сход оползней. Больше всего в результате циклона пострадал регион Куско, где находится главная достопримечательность
андской страны — древний город инков Мачу-Пикчу. Сам археологический комплекс Мачу-Пикчу не пострадал от силь‐
ных лив​ней и вы​зван​ных ими ополз​ней и на​вод​не​ний.

По​яс​не​ние.
1. Ополз​ни воз​ни​ка​ют на скло​нах долин или реч​ных бе​ре​гов, в горах, на бе​ре​гах морей. Наи​бо​лее часто ополз​ни воз​ни​‐

ка​ют на скло​нах, сло​жен​ных че​ре​ду​ю​щи​ми​ся во​до​упор​ны​ми и во​до​нос​ны​ми по​ро​да​ми.
2. Если водоупорные слои сложены глиной, то при намокании во время обильных дождей глина становится скользкой.

Силы трения, обеспечивающие сцепление грунтов или горных пород на склонах, оказываются меньше силы тяжести, и вся
масса гор​ной по​ро​ды при​хо​дит в дви​же​ние.

За​да​ние 16 № 1743

16. Численность всего экономически активного населения России в 2013 г. составила 75 529 тыс. человек. Из них чис‐
ленность мужчин 39 720 тыс. человек. Определите долю (в %) мужчин в общей численности экономически активного на‐
се​ле​ния стра​ны. По​лу​чен​ный ре​зуль​тат округ​ли​те до це​ло​го числа.

По​яс​не​ние.
Перед нами за​да​ча на на​хож​де​ние про​цен​тов от числа. Со​став​ля​ем про​пор​цию:
75529тыс. - 100%
39720 тыс. - Х
Ре​ша​ем с округ​ле​ни​ем ре​зуль​та​та до целых чисел:
Х= ( 39720 х100) / 75529= 53

Ответ: 53

За​да​ние 17 № 456

17. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности населения. Запишите в ответ
по​лу​чив​шу​ю​ся по​сле​до​ва​тель​ность букв.
 

А) Сык​тыв​кар
Б) Вла​ди​во​сток
В) Ниж​ний Нов​го​род

По​яс​не​ние.
В подобных заданиях проверяется сформированность умения читать карту, с помощью условных знаков — опре​де​ля​‐

ет​ся чис​лен​ность на​се​ле​ния каж​до​го из го​ро​дов и уста​нав​ли​ва​ет​ся пра​виль​ная по​сле​до​ва​тель​ность в по​ряд​ке уве​ли​че​ния.
Ответ: АБВ

18.
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За​да​ние 18 № 908

 
Определите по карте расстояние на местности по прямой от точки А до дома лесника. Полученный результат округли‐

те до де​сят​ков мет​ров. Ответ за​пи​ши​те в виде числа.

По​яс​не​ние.
В 1 см карты — 100 метров, поэтому что бы получить ответ в метрах, расстояние от точки А до дома лесника, изме‐

рен​ное в сан​ти​мет​рах, не​об​хо​ди​мо умно​жить на 100.
 

Однако на экране монитора карта могла измениться в размерах. Поэтому следует найти, во сколько раз расстояние от
точки А до дома лес​ни​ка боль​ше длины мас​штаб​но​го от​рез​ка, а затем по​лу​чен​ное от​но​ше​ние умно​жить на 100.
 

До​пу​стим, на мо​ни​то​ре длина мас​штаб​но​го от​рез​ка 1,1 см.
На мо​ни​то​ре длина от точки А до дома лес​ни​ка равна 3,5 см, длина мас​штаб​но​го от​рез​ка 1,1 см.
(3,5 : 1,1)·100 = 318 м. Округ​лим до де​сят​ков: 320м

Ответ: 310|320|330

За​да​ние 19 № 909

19.

 
Опре​де​ли​те по карте, в каком на​прав​ле​нии от точки А на​хо​дит​ся дом лес​ни​ка.

По​яс​не​ние.
Для определения направлений можно воспользоваться стрелкой СЕВЕР-ЮГ в левом верхнем углу карты. Перпендику‐

ляр к стре​ле ука​жет на​прав​ле​ние запад-во​сток.
Дом лес​ни​ка на​хо​дит​ся на се​ве​ро-во​сто​ке от точки А.

Ответ: северо-восточном|всеверо-восточном|северо-восток

20.
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За​да​ние 20 № 915

Школьники выбирают место для игры в волейбол. Оцените, какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и
3, боль​ше всего под​хо​дит для этого. Для обос​но​ва​ния сво​е​го от​ве​та при​ве​ди​те два до​во​да.

Обос​но​ван​ный ответ за​пи​ши​те на от​дель​ном листе или блан​ке, ука​зав сна​ча​ла номер за​да​ния.

По​яс​не​ние.
Уча​сток 3.
1. Это ров​ная пло​щад​ка.
2. Нет де​ре​вьев, ку​стар​ни​ков.

21.

На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, построенные на основе карты по линии А-В разны‐
ми уча​щи​ми​ся. Какой из про​фи​лей по​стро​ен верно?
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За​да​ние 21 № 900

 
1) Рис. 1
2) Рис. 2
3) Рис. 3
4) Рис. 4

По​яс​не​ние.
Точка А лежит на отметке около 130 м. Далее сначала пологий, потом крутой подъем до отметки 150, потом крутизна

подъ​ема сни​жа​ет​ся. Но по​вы​ше​ние про​дол​жа​ет​ся до от​мет​ки 155 м. у точки В.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2

За​да​ние 22 № 1467

22. Используя данные таблицы «Численность экономически активного населения РФ в 2012 г.», определите удельный
вес мужчин (в %) в общей численности экономически активного населения РФ в 2012 г. Полученный результат округлите
до це​ло​го числа.
 

Чис​лен​ность эко​но​ми​че​ски ак​тив​но​го на​се​ле​ния РФ в 2012 г.
(тысяч че​ло​век)

 
Эко​но​ми​че​ски ак​тив​ное на​се​ле​ние всего 75 676

муж​чи​ны 38 720

жен​щи​ны 36 956

По​яс​не​ние.
Со​ста​вим про​пор​цию.
75676 - 100%
38720 - Х%
Х= 3872000:75676=51

Ответ: 51

За​да​ние 23 № 1072

2 3 .   Какая особенность природно-ресурсной базы Вологодской области способствует бесперебойному снаб​же​нию
пред​при​я​тия по про​из​вод​ству кле​е​но​го бруса и балок не​об​хо​ди​мым сырьём?

Сокольский деревообрабатывающий комбинат (г. Сокол, Вологодская область) первым в стране освоил технологию
производства клееного бруса. Проектная мощность завода — 100 000 м3 клееной древесины в год. На сегодняшний день
это одно из самых круп​ных пред​при​я​тий в Рос​сии по про​из​вод​ству кле​е​но​го бруса и балок (до 12 м).
По​яс​не​ние.

При​ме​ры от​ве​тов:
- Это про​из​вод​ство ори​ен​ти​ро​ва​но на лес​ные ре​сур​сы, ко​то​ры​ми обес​пе​че​на Во​ло​год​ская об​ласть.
- В Во​ло​год​ской об​ла​сти много леса, не​об​хо​ди​мо​го для про​из​вод​ства бруса.

24. Школьники из нескольких населённых пунктов России обменялись данными многолетних метеонаблюдений, по‐
лу​чен​ны​ми на мест​ных ме​тео​стан​ци​ях. Со​бран​ные ими дан​ные пред​став​ле​ны в сле​ду​ю​щей таб​ли​це.
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За​да​ние 24 № 1449

 

 
В каком из перечисленных городов 21 марта Солнце позже всего по московскому времени поднимется над горизон‐

том?
 

1) Са​ма​ра
2) Орен​бург
3) Ве​ли​кий Нов​го​род
4) Йош​кар-Ола

По​яс​не​ние.
21 марта - день весеннего равноденствия. Солнце в зените над экватором, равномерно освещает оба полушария. Позже

всего Солн​це под​ни​мет​ся в самой за​пад​ной точке. Это Ве​ли​кий Нов​го​род.
Ответ 3

Ответ: 3

За​да​ние 25 № 1565

25. Туристические фирмы разных стран разработали слоганы (рекламные лозунги) для привлечения туристов на свои
ост​ров​ные тер​ри​то​рии. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между сло​га​ном и стра​ной, к ко​то​рой от​но​сят​ся ост​ров​ные тер​ри​то​рии.
 

СЛО​ГАН  СТРА​НА

А) Кра​со​та ко​рал​ло​вых ост​ро​вов в Ин​дий​ском оке​а​не
уни​каль​на! Для лю​би​те​лей под​вод​но​го пла​ва​ния здесь ве​ли​‐
ко​леп​ные ла​гу​ны с кри​сталь​но чи​стой водой!

Б) Здесь Вам пред​ло​жат мно​же​ство экс​кур​сий по влаж​‐
ным тро​пи​че​ским лесам, где можно уви​деть лео​пар​дов и
оран​гу​та​нов!

 

1) Ве​ли​ко​бри​та​ния (Шет​ланд​ские ост​ро​‐
ва)

2) Маль​ди​вы (Маль​див​ские ост​ро​ва)
3) Ин​до​не​зия (ост​ров Ка​ли​ман​тан)
4) Новая Зе​лан​дия (ост​ро​ва Новая Зе​лан​‐

дия)

По​яс​не​ние.
Уста​но​вим со​от​вет​ствие.
А) - 2
Б) - 3
Ответ: 23

Ответ: 23

За​да​ние 26 № 1129

26. Во время экскурсии учащиеся сделали схе‐
матическую зарисовку залегания горных пород на
обрыве у берега реки.Расположите показанные на
рисунке слои горных пород в порядке увеличения
их воз​рас​та (от са​мо​го мо​ло​до​го до са​мо​го ста​ро​го).

Запишите получившуюся последовательность
букв
 

A) су​гли​нок
Б) глина
B) песок

По​яс​не​ние.
При го​ри​зон​таль​ном за​ле​га​нии пород самые древ​ние по​ро​ды за​ле​гаю внизу, самые мо​ло​дые — ввер​ху.
Вы​стра​и​ва​ем по​сле​до​ва​тель​ность: АБВ

Ответ: АБВ

27. Проанализируйте климатограмму и определите, какой буквой на карте обозначен пункт, климат которого показан
на кли​ма​то​грам​ме.
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За​да​ние 27 № 482

 
1) A
2) B
3) C
4) D

По​яс​не​ние.
Температуры меняются в течение года от отрицательных (-10) до положительных (+18). Это характеристика умерен‐

но​го пояса се​вер​но​го по​лу​ша​рия. Осад​ков не очень много, и они вы​па​да​ют рав​но​мер​но в те​че​ние года.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1

За​да​ние 28 № 1283

28. Школьники из нескольких населённых пунктов России обменялись данными, полученными на местных метеостан‐
ци​ях 25 ап​ре​ля 2014 г. Со​бран​ные ими дан​ные пред​став​ле​ны в сле​ду​ю​щей таб​ли​це.
 

На​зва​ние
пунк​та

Гео​гра​фи​че​ские
ко​ор​ди​на​ты

Про​дол​жи​тель-
ность дня

Вы​со​та
солн​ца над
го​ри​зон​том
в пол​день

Сред​не-
су​точ​ная

тем​пе​ра​ту​ра
воз​ду​ха, °С

Во​лог​да 59° с. ш. 39° в. д. 15 ч. 21 мин 43,9° +3

Уфа 55° с. ш. 56° в. д. 14 ч. 46 мин. 48,6° 0

Ря​зань 55° с. ш. 40° в. д. 14 ч. 46 мин. 48,6° −2

Во​ро​неж 52° с. ш. 39° в. д. 14 ч. 29 мин. 51,1° +9
 

Учащиеся проанализировали собранные данные с целью выявления зависимостей между полученными характеристи‐
ками. У всех учащихся выводы получились разные. Кто из учащихся сделал верный вывод на основе представленных дан‐
ных?
 

1) Маша: Сред​не​су​точ​ная тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха по​вы​ша​ет​ся при дви​же​нии с во​сто​ка на запад.
2) Даша: Чем боль​ше про​дол​жи​тель​ность дня, тем выше сред​не​су​точ​ная тем​пе​ра​ту​ра.
3) Дима: Про​дол​жи​тель​ность дня уве​ли​чи​ва​ет​ся при дви​же​нии с юга на север.
4) Света: Вы​со​та солн​ца над го​ри​зон​том уве​ли​чи​ва​ет​ся при дви​же​нии с во​сто​ка на запад.
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По​яс​не​ние.
Верно утвер​жде​ние Димы.

Ответ: 3

За​да​ние 29 № 754

29. На какой ме​тео​стан​ции в день лет​не​го солн​це​сто​я​ния в пол​день угол па​де​ния сол​неч​ных лучей будет наи​боль​шим?
 

1) Ме​хи​ко
2) Мо​ре​лиа
3) Ме​ри​да
4) За​к​а​та​кас

Школьники делали доклад о климатообразующих факторах. Они нашли в Интернете данные, полученные на различ‐
ных метеостанциях в результате многолетних наблюдений. Они взяли данные четырёх пунктов наблюдений, расположен‐
ных в Мек​си​ке. Эти дан​ные пред​став​ле​ны в сле​ду​ю​щей таб​ли​це.

По​яс​не​ние.
22 июня — день летнего солнцестояния. Солнце в зените над северным тропиком. Чем ближе точка к тропику, тем

выше будет Солн​це.
 
Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4

За​да​ние 30 № 1294

30. Опре​де​ли​те ре​ги​он Рос​сии по его крат​ко​му опи​са​нию.
 

Эта область расположена в европейской части России в нижнем течении одной из крупных рек. Её территория имеет
выход к морю и к государственной границе РФ. В области развиты отрасли АПК, тяжёлое и сельскохозяйственное маши‐
но​стро​е​ние, уголь​ная про​мыш​лен​ность и ав​то​мо​би​ле​стро​е​ние. На её тер​ри​то​рии ра​бо​та​ет атом​ная элек​тро​стан​ция.

По​яс​не​ние.
При ответе на вопросы такого типа надо найти в описаниях так называемые «ключи», которые четко указывают на ре‐

ги​он.
В данном случае это выход к морю и государственной границе, развитое АПК (что указывает на юг европейской

части), а также на​ли​чие АЭС (Ро​стов​ская АЭС - един​ствен​ная на юге).
Это Ро​стов​ская об​ласть.

 
Ответ: Ро​стов​ская
Ответ: Ростовская
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Ключ

№ п/п № задания Ответ
1 1007 1
2 1575 1
3 259 3
4 230 3
5 1578 3
6 232 1
7 1233 4
8 1172 4

9 1441
север|C|на
север|

10 1052 2
11 1053 3
12 778 1
13 328 4
14 1589 Индонезия
15 1743 53
16 456 АБВ
17 908 310|320|330

18 909

северо-
восточном|
всеверо-
восточном|
северо-
восток

19 900 2
20 1467 51
21 1449 3
22 1565 23
23 1129 АБВ
24 482 1
25 1283 3
26 754 4
27 1294 Ростовская
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